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Ata nº 015/2021 da décima quinta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos treze dias do mês de setembro de dois 

mil e vinte e um (13-09-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova 

Boa Vista/RS à partir das dezenove horas (19h00min), estiveram presentes os 

seguintes vereadores: Eder Knob, Eider Willers Milani, Fernando Liell, 

Marta Andréia Simon Thums, Neuri Staggemeier, Marlene Zimmermann 

Koch e os suplente Adriana Klein Wolfart, Gerson Luiz Petry, Leandra 

Isabel dos Santos Merten e Ido Cover face os pedidos de licença para tratar 

de interesses particulares dos vereadores André Barp, Edson José Mossmann, 

Neuri Staggemeier e Ricardo Sausen, respectivamente. Constatando a 

existência de quorum o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. De imediato convidou a Senhora Leandra Isabel dos Santos Merten, 

em face da licença do Vereador Neuri Staggemeier do dia 01-09-2021 (primeiro 

de setembro de dois mil e vinte e um) a 31-10-2021 (trinta e um de outubro de 

dois mil e vinte e um) – 60 (sessenta) dias, conforme Regimento Interno para 

apresentação da Declaração de Bens e Diploma emitido pela Justiça Eleitoral. 

Solicitou que se dirigisse à frente da Mesa dos Trabalhos para tomada de 

compromisso e posse, sendo que o Juramento resultou do compromisso 

tomado pelo Presidente do Legislativo da seguinte forma: “PROMETE 

MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A ORDEM JURÍDICA, DESEMPENHAR 

COM TODA A LEALDADE E DEDICAÇÃO, O MANDATO QUE FOI 

CONFIADO PELA COMUNIDADE DE NOVA BOA VISTA”. Após ter respondido 

com a expressão “ASSIM O PROMETO”, o Presidente Vereador Eder Knob 

declarou empossada a Vereadora Leandra Isabel dos Santos Merten para a 

legislatura 2021/2024 como integrante da bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista). O Presidente, Vereador Eder Knob convidou o 

Senhor Ildo Cover, em face da licença do Vereador Ricardo Sausen do dia 01-

09-2021 (primeiro de setembro de dois mil e vinte e um) a 31-10-2021 (trinta e 

um de outubro de dois mil e vinte e um) – 60 (sessenta) dias, conforme 

Regimento Interno para apresentação da Declaração de Bens e Diploma 

emitido pela Justiça Eleitoral. Solicitou que se dirigisse à frente da Mesa dos 

Trabalhos para tomada de compromisso e posse, sendo que o Juramento 

resultou do compromisso tomado pelo Presidente do Legislativo da seguinte 

forma: “PROMETE MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A ORDEM JURÍDICA, 

DESEMPENHAR COM TODA A LEALDADE E DEDICAÇÃO, O MANDATO 

QUE FOI CONFIADO PELA COMUNIDADE DE NOVA BOA VISTA”. Após ter 

respondido com a expressão “ASSIM O PROMETO”, o Presidente Vereador 



Eder Knob declarou empossado o Vereador Ildo Cover para a legislatura 

2021/2024 como integrante da bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro). A Sessão foi suspensa por 15 (quinze) minutos para reunião das 

Comissões Permanentes. Retomados os trabalhos, o Presidente Vereador 

Eder Knob convidou o Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers Milani para 

fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. Colocou à disposição dos 

Vereadores a Ata nº 014/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 24-08-

2021 (vinte e quatro de agosto de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a 

em discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade. Em 

seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Recomendação nº 027/2021; Requerimento nº 

007/2021. Em ato contínuo, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: 

GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram-se os seguintes Vereadores: 

VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP (Progressistas): Saudou 

a todos e iniciou desejando boas-vindas aos suplentes, desejando à todos um 

bom mandato. Disse que recomendou ao Poder Executivo a realização de 

patrolamento das estradas, à pedido de um munícipe que trabalha deslocando-

se diariamente pelo interior, o qual informou que a situação geral é bastante 

ruim. Fernando Liell sugeriu a realização de um cronograma, fazendo uma 

localidade por vez. Sobre a necessidade de reabrir as escolinhas de futebol, 

disse que alguns pais comentaram que estão levando seus filhos para 

municípios vizinhos para praticar o esporte, pois Nova Boa Vista/RS é um dos 

únicos lugares da região onde a escolinha de futebol ainda não voltou a 

funcionar. O Vereador acredita que é preciso agilizar o retorno, considerando a 

futura realização do campeonato regional, porque futebol é um esporte que 

necessita, sobretudo, de entrosamento, por isso é necessário iniciar os 

treinamentos assim que possível. O Vereador também pediu uma atenção do 

Poder Público ao desgaste provocado pelo passar do tempo nas rampas de 

acesso ao trecho de asfalto construído na Linha Lajeado Boa Vista. Disse que 

diversos munícipes já relataram prejuízos em seus veículos (rodas tortas, 

pneus furados...) ocasionados pela formação de um degrau e de diversos 

buracos nessas rampas de acesso. Pediu o embelezamento da praça 

municipal, pois alguns canteiros ainda não tem flores. Disse que visitou a obra 

de construção da piscina pública, onde verificou diversas caixas de flores lá 

estocadas, algumas já murchas pelo passar do tempo. Pediu que a 

administração busque dar uma destinação para elas, para evitar seu 

desperdício. Convidou toda a comunidade para o Pastel Solidário da APAE, 

que será entregue no dia 24-09-2021 (vinte e quatro de setembro de dois mil e 

vinte e um). Pediu à todos que tiver interesse fazer as reservas até o dia 17-09-

2021 (dezessete de setembro de dois mil e vinte e um). Disse que essa 



iniciativa está sendo realizada em substituição ao tradicional jantar promovido 

pela entidade. No mesmo dia da entrega dos pastéis a entidade também estará 

recebendo doações. O valor do pastel é R$ 5,00 (cinco reais) e a entrega será 

realizado no refeitório da Fábrica de Móveis Boa Vista. Prestou singela 

homenagem à pátria em respeito ao dia da independência (7 de setembro). 

Tem orgulho em fazer parte de um dos 03 (três) Poderes do país, que embora 

com muitos problemas, ainda há de se evoluir. Acredita que é necessário ter 

orgulho do Brasil, que é um país grandioso. Deixou registrado, também, o 

apreço pela cultura e tradição gaúcha, declamando uma poesia chamada 

Galopa Minuano: “Nos pagos do meu Rio Grande, na terra onde nasci. Trago 

comigo alegria, dos meus tempos de guri. Cevo um mate bem quente, monto 

meu pingo malhado, e galopo pelos pampas do meu rincão amado. Nesta terra 

de gigantes, orgulho e coisa constante. Orgulho da nossa história. Orgulho! De 

sua glória! Terra de bravos guerreiros, de heroicos brasileiros. Terra de povo 

Bueno, amigo e hospitaleiro. És sem dúvida um gigante, meu amado, querido 

Rio Grande!”. (Autor desconhecido). Concluiu o Vereador Fernando Liell. 

VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Cumprimentou os presentes e iniciou desejando 

um bom trabalho aos suplentes, dizendo que é importante dar a oportunidade 

para todos assumirem, o que permite ter mais pessoas, de diferentes 

comunidades, trabalhando pelo município e conhecendo melhor os trabalhos 

realizados como vereador. Explicou que o Partido Democrático Trabalhista 

(PTB) decidiu antes da eleição que todos os suplentes teriam a oportunidade 

de assumir 02 (dois) meses por ano. Parabenizou as mulheres pela 

representatividade política, por ter 04 (quatro) vereadoras presentes nesta 

Sessão Ordinária. Sobre a implantação do Projeto Jovem Empreendedor, 

acredita que abre caminhos para a formação de novos empresários. Disse 

saber das dificuldades enfrentadas por quem inicia um negócio próprio, no 

campo ou na cidade, por isso acredita na importância do incentivo do Poder 

Público. Agradeceu às famílias dos munícipes Leo Gris, Cesar Manfro e de seu 

pai Clovis Milani pela cedência de uma parcela de suas áreas de terras para a 

passagem de veículos durante a construção do calçamento, facilitando a vida 

de quem utiliza este trecho, principalmente moradores da comunidade de 

Maneador Baixo. Exemplos assim devem ser seguidos, pois a colaboração da 

comunidade é essencial para o andamento dos serviços públicos. Agradeceu o 

Prefeito Municipal e o Secretário de Obras pelo atendimento de seus pedidos, 

especialmente para aquisição de equipamentos agrícolas a serem usados 

pelos produtores. Agradeceu pelo conserto da iluminação pública em Linha 

Caúna, e Linha Cachoeirinha, com a troca de 11 (onze) e 08 (oito) luminárias 

comuns por novos equipamentos de led, respectivamente. Também foram 



trocadas luminárias na cidade e na Linha Maneador, totalizando 25 (vinte e 

cinco) novos equipamentos, que proporcionam melhor iluminação e economia 

de energia. Falou que o serviço demorou um pouco para ser realizado pela 

demora da empresa em realizar a entrega do material. Comunicou que o 

parquinho está em reforma, sendo realizada troca de madeiras, pintura e 

reparos em geral. O serviço está sendo realizado por funcionários municipais e 

trará mais segurança para as crianças. Falou que a administração está 

estudando a realização de uma melhoria mais ampla naquele espaço. Sobre 

estradas, disse que foi realizado o patrolamento e colocação de brita nas 

Linhas Barraca e Tijolo, dando melhores condições de tráfego às comunidades. 

Agradeceu ao Chefe de Obras por atender um pedido seu para britagem e 

patrolamento da estrada da Linha Perau, da saída do calçamento até a divisa 

com o Município de Sarandi/RS. Concluiu o Vereador Eider Milani. 

VEREADORA MARTA ANDREIA SIMON THUMS – Bancada do PTB 

(Partido Trabalhista Brasileiro): Cumprimentou a todos e iniciou reforçando o 

pedido à Secretaria Municipal de Obras em relação à manutenção das 

estradas, pois existem trechos em más condições de trafegabilidade nas 

Linhas Coli, Cacheirinha, Caúna e Knob. Solicitou ao Poder Público a 

realização de uma revisão nas boias e tampas de todas as caixas d’água do 

município, prevenindo possíveis falhas nos sistemas automáticos de 

liga/desliga. Agradeceu pela recuperação do parquinho da praça municipal, em 

frente ao Ginásio Padre Urbano Maldaner e pela troca das lâmpadas 

queimadas da iluminação pública no interior. Comentou sobre a realização do 

Pastel Solidário da APAE (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais), 

reforçando que no dia 24-09-2021 (vinte e quatro de setembro de dois mil e 

vinte e um), dia da entrega dos pastéis, também serão aceitas doações, que 

podem ser realizadas em dinheiro, material de limpeza, ou alimentos não 

perecíveis. Concluiu a Vereadora Marta Andréia Simon Thums. VEREADOR 

ILDO COVER – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

Cumprimentou todos e iniciou fazendo um agradecimento especial ao vereador 

titular Sr. Ricardo Sausen (MDB) pela cedência do espaço, atendendo ao 

acordo firmado para oportunizar o acesso dos suplentes ao Poder Legislativo, 

pois eles tem papel importante na campanha e, assumindo, aumenta a 

representatividade da comunidade. Agradeceu pelos votos recebidos, dizendo 

estar à disposição de toda a população para trabalhar no que for de interesse 

dos munícipes nova-boa-vistenses. Falou que esteve na Secretaria Municipal 

de Educação, para solicitar uma atenção especial para realização de um 

passeios ciclístico, relembrando que já fez esta solicitação no ano de 2017 

(dois mil e dezessete). Falou da importância de incentivar a prática de 

esportes, destacando que outros municípios da região como Sarandi/RS e 



Barra Funda/RS já realizaram projetos neste sentido. Falou que a 

administração municipal havia pensado em realizar o passeio no ano passado, 

que fora adiado por ocasião da pandemia da COVID-19, que provavelmente 

acontecerá no ano de 2022 (dois mil e vinte e dois). Manifestou apoio ao 

Projeto da Comunidade Nossa Senhora das Graças de Maneador Baixo para 

restauração da escola municipal, do cemitério e da capela. Citou que após 

muito trabalho, já está quase finalizado o processo de legalização das 

escrituras da comunidade, que nos próximos dias estará completamente 

finalizado, viabilizando o recebimento de recursos públicos para a realização 

das melhorias necessárias. Falou que com isso também será possível incluir a 

comunidade na próxima programação do Roteiro Turístico. Manifestou 

indignação com a PEC 188/2019, do Pacto Federativo, que prevê a extinção de 

municípios. Disse que os políticos do mais alto escalão parecem não ter o que 

fazer, que deveriam não atrapalhar. Falou que nos municípios pequenos a 

população está contente, sendo que o progresso destes desperta inveja nos 

demais. Acredita que a emancipação de Nova Boa Vista/RS trouxe muito 

progresso e é preciso trabalhar contra qualquer retrocesso. Falou ainda que 

dos 5.568 (cinco mil quinhentos e sessenta e oito) municípios brasileiros, 4.585 

(quatro mil quinhentos e oitenta e cinco) ou seja, 82% (oitenta e dois por cento) 

não alcançam o percentual de 100% (cem por cento) de arrecadação própria. 

Falou que 1.252 (mil duzentos e cinquenta e dois) municípios, ou seja 22,5% 

(vinte e dois vírgula cinco por cento) possuem menos de 5.000 (cinco mil) 

habitantes, destes 1.217 (mil duzentos e dezessete), ou seja, 99% (noventa e 

nove por cento) não atingem o mínimo de 10% (dez por cento) de impostos 

sobre suas receitas totais. Falou que é preciso ficar atento e lutar pela 

permanência dos municípios. Também lembrou que toda a população pode 

ajudar a aumentar a arrecadação. Concluiu o Vereador Ildo Cover. 

VEREADORA LEANDRA ISABEL DOS SANTOS MERTEN – Bancada do 

PDT (Partido Democrático Trabalhista): Saudou todos e iniciou falando da 

oportunidade em participar da política local, ocupando a vaga do vereador 

titular Sr. Neuri Staggemeier (PDT). Agradeceu aos munícipes pelo apoio e por 

acreditar no seu lema: “Unidos por Nova Boa Vista, trabalho com 

responsabilidade”. Colocou-se à disposição para ajudar, reivindicar, defender 

ou criticar possíveis fatos que venham ocorrer nestes meses de setembro e 

outubro. Falou que reside em Nova Boa Vista/RS desde o ano de 1992 (mil 

novecentos e noventa e dois), onde veio para trabalhar como professora, 

fixando residência e constituindo família. Acredita que o município está em 

pleno desenvolvimento, tendo um povo ordeiro e receptivo. Concluiu a 

Vereadora Leandra Merten. VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH 

– Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da 



palavra. VEREADORA ADRIANA KLEIN WOLFART – Bancada do PP 

(Progressistas): Não fez uso da palavra. VEREADOR GERSON LUIZ PETRY 

– Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da 

palavra. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do MDB (Movimento 

Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: 

ORDEM DO DIA. O presidente colocou em votação o Requerimento Nº 

007/2021 (de licença da Vereadora Marta Andréia Simon Thums para tratar de 

assuntos de interesses pessoais do dia 16 de setembro a 16 de outubro de 

2021, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente solicitou ao 

Agente Legislativo para que fizesse a leitura do Projeto: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 062/2021: “Dispõe sobre o Regime de Previdência 

Complementar – RPC no âmbito do Município de Nova Boa Vista e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 063/2021: “Autoriza o desmembramento de uma área urbana 

e o recebimento da parte desmembrada em doação, para finalidade específica 

de arruamento”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 064/2021: “Autoriza o Poder Executivo a receber, em Cessão 

de Uso, imóvel de propriedade da Associação Grêmio Esportivo Shell, e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 065/2021: “Autoriza o Poder Executivo a contratar 02 (dois) 

atendentes de educação infantil, em caráter temporário e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 066/2021: “Abre Créditos Suplementares no Orçamento do 

Município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 067/2021: “Acrescenta meta no Plano 

plurianual para o período 2018/2021, cria meta nas diretrizes orçamentárias e 

abre credito especial para o exercício de 2021 e dá outras providencias”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. 

Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES 



PESSOAIS: Não houveram Vereadores inscritos. Em ato contínuo, o 

Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária Online. Convidou a todos para participar da próxima Sessão 

Ordinária, no dia 28-09-2021 (vinte e oito de setembro de dois mil e vinte e 

um). Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – Presidente e 

Eider Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, determinei que fosse 

lavrada a presente Ata que depois de Aprovada vai assinada pelo Presidente e 

por mim. 

 

 

 

 

               EDER KNOB                                             EIDER WILLERS MILANI 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário do Poder Legislativo 


